



奋斗百年路 启航新征程

第4版

宁夏血液中心

举行庆祝“5.12 国际护士节”系列活动



在鲜花怒放的五月，我们迎来了又一个圣神的日子——“5.12 国际护士节”。为纪念“5.12 国际护士节”，弘扬南丁格尔精神，2021年5月10日-12日，宁夏血液中心开展了以“营造轻松愉快的节日氛围，展现护理工作者奋发向上，不断进取良好精神风貌”为主题的评选“优秀护士”、举办专题讲座及慰问一线护士等系列活动。

白衣天使风采。会议对评选出的5名优秀护士进行了表彰鼓励，邵峰副主任宣读了表彰通知，俞大鸿书记为他们颁发了荣誉证书。随后，中心邀请宁夏医科大学护理学院潘淑均副教授为大家进行了“守护心灵，温暖前行”专题讲座。中心主任赵生银代表中心领导班子在会上致词，对全体护士爱岗敬业、无私奉献，在中心建设和采供事业发展作出的积极贡献，以及新冠肺炎疫情以来克服困难、坚守岗位、履职尽责的奉献精神给予高度的肯定和衷心感谢，并勉励大家继续弘扬南丁格尔救死扶伤的人道主义精神，坚定理想信念，增强服务意识，练就过硬本领，努力实现“让献血者满意，让用血者放心”的工作目标，展现新时代



血液人与其他医护人员负责的工作不同，他们虽不会出现在无影灯下，也不曾站在聚光灯下成为焦点，却和其他医护人员的使命一样——坚守在挽救生命的一线。宁夏血液中心广大党员干部把党史学习成效转化为做好本职工作、推动采供事业发展

的生动实践。近期，因临床医疗机构 A 型血液需求量较大，每日街头献血人数远不能满足临床患者用血需求，导致血液库存偏低。血液库存就是血站人的“集结号”，中心各科室竭尽所能，党员干部带头立足岗位努力做好“五一”节前备血工作，为假期临床用血保驾护航。

血液人学党史、见行动

目标人群开展针对性动员

节前的血液采集工作任务艰巨，采血一线的工作人员每天在有限的工作空间内，以最热情周到的服务接待许许多多的献血者，为献血者与患者搭建起“爱心之路”。为了动员更多爱心市民捐献热血，工作人员利用各献血点的电子屏滚动播放告急标语；针对急需血型的献血者人群进行一对一电话招募；在团体献血活动中，增加采血车辆及车组人员

宣传招募科：“知识讲座 + 血站开

宁夏血液中心荣获自治区卫生健康委“学党史、跟党走”知识竞赛二等奖



6月24日，宁夏血液中心代表队在自治区卫生健康委“学党史、跟党走”知识竞赛活动中荣获二等奖。

此次竞赛，中心选派出党史知识全面、工作表现优秀的刘青、陶安明、黄鑫参加。三位同志利用业余时间，努力学习、认真背题，积极备战，在初赛笔试环节，以团体总分第二名的成绩成功晋级决赛。在备赛期间，他们不骄不躁，全身心投入，在紧张的工作之余，博闻强记、学习巩固，以最佳状态迎接决赛。最终，凭借扎实的党史知识功底，沉着应战、稳定发挥，取得了优异的成绩，充分展示了中心党员干部党史学习教育的成果和采供血人的风采。



放日 + 志愿者，招募血源显神通
假期将至，“库存”偏高的号角响起，宣传招募科的工作人员闻令而动，以“跑断腿，磨破嘴”的决心，走进学校、走进企业、走进机关事业单位开展无偿献血知识讲座，打消大家对无偿献血的顾虑；合理利用资源，充分调动志愿者与社会团体的主观能动性，加大无偿献血宣传动员的力量；为各单位搭建团建、党建活动平台，通过血站开放日参观，动员爱心企业、团体组织开展献血活动，提供上门采血服务，经过大家的努力多家爱心团体开展无偿献血活动，有效地提升了血液库存。

成分制备科：“开启‘夜间制备 +24 小时备班’模式

夜深人静的时候，成分制备间依然灯火通明，工作人员严阵以待，等着采集的血液，他们没有固定的工作时间，以血液为令，没有节假日，有的是全年处于24小时待命的工作状态，只要医院有血需要，无论白天黑夜，他们都会第一时间出现在操作台前。为了保障节日期间各种血液制品的库存量，科室工作人员根据现有的血液库存情况，制定血液制备计划，开启了夜间制备模式，有效补充冷沉淀库存、小规格血液库存及新鲜类血浆制剂库存。

检验科：加班加点检测，及时为合格血液“放行

血液检测作为确保受血者输血安全不可缺少的重要环节，也是保证临床用血质量的关键。每一袋发往临床的血液，直接关系到输血者的健康与安全，检验科工作人员每天加班加点对采集

到的大量的血液样本进行各项经输血传播疾病因子的检测，及时发放血液样本检测报告，使检测合格的血液及时入库，随时发往临床完成救治患者生命的使命。

供血服务科：“24 小时值班 +24 小时备班”制，应对突发情况

供血服务科是中心与临床医疗机构唯一直接进行业务对接的部门，在这里储存着时刻准备冲向救治一线的合格血液，为了让患者及时得到救治，他们全年每天24小时上班，泡面常常是他们的“节日大餐”。科室人员根据近一周医院用血情况，每日血液采集入库情况及当前血液库存情况对假期血液使用情况进行预判，针对血液库存偏型及各型血液采集入库情况，对医院各型用血进行指导，积极保障假期血液库存。

默默的付出是血站人的爱心，保障临床用血是血站人的初心，人人享有安全的血液是血站人的使命。放下手头的工作，我们都是应急献血者，保障假期血液供应，守护患者生命，血站人在行动。



NINGXIA BLOOD DONATION

主办：宁夏回族自治区血液中心



内部资料 免费交流

第2期

总第61期

2021年7月30日

捐血热线：0951-5020537

地址：银川市金凤区盈南巷148号

银金审服内准字2021号

十三五期间我区采供血事业持续健康发展

十三五期间，在各级党委政府的关心支持下，在卫生健康委的正确领导下，在社会各界的广泛参与支持下，我区采供血事业持续健康发展。全区采供血机构认真贯彻落实《中华人民共和国献血法》《血站管理办法》等相关法律法规标准，秉持“人民至上、生命至上”理念，以保障临床用血为核心，保证血液质量安全为重点，不断加强能力建设，强化内部管理，扎实做好采供血各项工作，为保障我区人民群众身体健康发挥了重要作用。

持续保障。

(一)全血采集。十三五期间，全区各采供血机构累计接待全血献血者323285人次，累计采集全血607436U，年均采集全血1214872U，比十二五时期增长42803U，增长7.4%。

(二)血小板采集。十三五期间共采集单采血小板30999个治疗量，年均采集6199治疗量，比十二五时期增长7402治疗量，增长31.4%。

三、规范实验室管理，血液检测质量得到充分保证。

十三五期间，我区全面开展血液集中化检测工作。宁夏血液中心集中化检测实验室配备了全自动酶免分析系统、全自动生化分析仪、全自动血型分析仪等检测设备，满足了检测需求。不断规范实验室内部管理，严格落实实验室室内质量控制制度，积极参加国际、国内不同水平的室间质量评价，持续改进实验室质量管理体系，不断提高检测结果准确性和可靠性。十五五年期间共检测血液标本344076人份，比十二五期间检测数增加22966人份，增长7.2%，其中不合格3716例，不合格率为1.08%，未发生因输血传播疾病事件，全区血液质量得到充分保证。

四、血液品种齐全，临床用血需求得到持续满足。

全区各血站结合各地特点，开展富有特色、形式多样的无偿献血宣传活动，制作内容丰富、创意新颖的宣传折页、宣传册，在各献血点免费向市民发放。加强与新闻媒体合作，通过电视、广播、报刊、网站、微信等媒介，宣传无偿献血知识，报道无偿献血事迹，坚持以正确的舆论导向引导广大市民参与无偿献血。充分利用元旦、春节、国庆节、6.14献血者日等重大节日，开展富有特色的无偿献血宣传活动。深入学校、机关、企事业单位、社区、农村等基层单位开展献血宣传，普及献血知识。利用网络和新媒体手段开展献血宣传活动，建立宁夏献血微信公众号，通过微信宣传无偿献血，向献血者提供更加便捷的献血服务。通过不懈努力，我区各地市民无偿献血知识知晓率明显提高，献血队伍稳步扩大，截至2020年底，全区千人口献血率达到10.2，比2015年底的9.67，提高了0.53，其中银川地区千人口献血率达到18.3，领先全国平均水平。

二、加强血液采集，临床用血得到

质量管理，加强对原辅材料、血液制剂、关键设备和工艺卫生质量情况的质量抽检，严格采供血过程质量巡查，定期开展质量体系文件评审、质量体系内审、管理评审等活动，持续完善和改进质量管理体系，血液质量安全得到充分保障。

五、加大经费投入，采供血能力建设明显提升。

(一)加强基础设施建设。全区各采供血机构加大业务用房、献血屋等资金投入，不断改善工作环境，满足业务工作需要。固原市中心血站投入1300万元，建成新的业务大楼并投入使用；中卫市中心血站重新装修业务大楼，优化了流程布局，新建了固定献血屋1个；石嘴山市中心血站新建固定献血屋1个，献血房车1辆；宁夏血液中心新建固定献血屋1个，献血房车1辆。

六、推行核酸检测，全区血液集中化检测工作在全国前列。

自2016年开始，在全区血液集中化检测基础上，宁夏血液中心建立了核酸检测实验室，全面开展全区血液核酸检测工作。我区成为全国唯一一个以省为单位开展血液集中化检测的省区，血液集中化检测工作在全国走在前列，受到国家卫生健康委的充分肯定。

八、推进信息联网，“互联网+智慧血站”建设取得新进展。

十三五期间，宁夏血液中心加大投入，购置了安全稳定的设施设备和用于全区血站联网的标准化管理系统，2016年12月，完成了全区各采供血机构计算机信息联网工作，实现了全区采供血信息数据的实时互联互通。建成成分聚合平台，购置智能采血系统，使采血、制备过程数据全程可追溯。2020年建成全区血费报销直免平台，目前已26家医院实施医院窗口血费直免，实现了“让信息多跑路，让献血者少跑腿”的目标，极大的方便了献血者。

“十四五”时期，是我国实现全面建成小康社会，开启全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时期。展望未来，全区采供血机构将认真贯彻落实采供血相关法律法规，切实加强能力建设，重视宣传教育，狠抓内部管理，推进采供血工作持续健康发展，为保障我区人民群众生命健康做出应有的贡献！

（三）强化科研培训。积极申报科研项目，撰写学术论文，提高采供血机构人员科研能力和水平，十三五期间，全区各血站引进新技术，开展血液成分制备工作，全区血站血液成分分离率达到99%以上，能够向临床提供11个品种的血液制剂。五年间共制备各类血液制剂1426774.5U，比十二五期间制备数增加217287U，增长18%，其中红细胞类制剂633273U，血浆类制剂685578.5U，血小板类制剂9177U，冷沉淀83683U。临床成分用血需求得到持续满足。

（四）提高设备性能。各级采供血机构陆续购置全自动生化分析仪、智能采血仪、成分制备仪等大型仪器设备30多台。淘汰更新了部分老旧设备，保证设备正常使用，不断提高设备性能和自动化水平。

（五）强化科研培训。积极申报科研项目，撰写学术论文，提高采供血机构人员科研能力和水平，十三五期间，全区各血站引进新技术，开展血液成分制备工作，全区血站血液成分分离率达到99%以上，能够向临床提供11个品种的血液制剂。五年间共制备各类血液制剂1426774.5U，比十二五期间制备数增加217287U，增长18%，其中红细胞类制剂633273U，血浆类制剂685578.5U，血小板类制剂9177U，冷沉淀83683U。临床成分用血需求得到持续满足。

（六）改进质量体系，血液质量安全得到持续保障。

全区各采供血机构持续推行全面

十三五期间全区各采供血机构全血采集情况

	2016年	2017年	2018年	2019年	2020年	合计
	人次	单位	人次	单位	人次	单位
宁夏血液中心	41690	79854	40088	77092.5	38208	73261.5
石嘴山血站	5284	10017.5	4451	8621	4985	9258
吴忠血站	5438	10588.5	5588	10824.5	5370	10257
固原血站	6978	12090.5	6573	12164.5	6672	12301.5
中卫血站	6118	11900	5622	11057	5753	11212.5
合计	65508	125269.5	62322	119759.5	60988	116290.5
	67118		67118		117651	
	67349		128465		323285	
	607436.5					

	2016年	2017年	2018年	2019年	2020年	合计
	人次	单位	人次	单位	人次	单位
宁夏血液中心	3943	5793	3829	5927	3123	4707.5
石嘴山血站	87	87	95	95	94	94
吴忠血站	149	201	141	208	143	198
固原血站	82	82	90	90	87	87
中卫血站	49	84	41	75	75	130
合计	4310	6247	4196	6395	3522	5216.5

宁夏血液中心隆重举行庆祝中国共产党成立100周年主题党日活动

在中国共产党成立100周年到来之际，6月28日，宁夏血液中心隆重举行了“党旗在基层一线高高飘扬——以实际行动庆祝中国共产党成立100周年”七一主题党日活动。活动由中心党总支书记、主任赵生银主持，全体党员及副科级以上干部参加。

活动在庄严的《国歌》声中拉开了序幕。中心党总支书记俞大鸿向陈学文、龚传政两位老党员颁发了“光荣在

党50年”纪念章，并表示热烈的祝贺和崇高的敬意。全体党员面向党旗，重温入党誓词。邀请自治区党委党史研究室宣传教育处纳建平处长作了题为《中共宁夏地下党组织英勇悲壮的奋斗历程》的专题宣讲。行政党支部、献血服务党支部、综合业务党支部、检验科党支部的4名党员同志结合各自岗位工作实际对近期党史学习成果进行了交流。

全体党员纷纷表示，要以迎接建党

100周年为契机，努力把党史学习成果转换为推动业务工作的本领，以优秀党员为榜样，立足本职岗位，勇担时代责任，为提升采供血工作质量和水平，加快推进中心发展作出新的更大贡献。

活动在《国际歌》声中结束。





奋斗百年路 启航新征程

第2版



6月3日，宁夏血液中心党总支副书记、主任赵生银同志到固原市中心血站开展党史宣讲、了解指导基层工作。

赵生银同志以“学习百年党史，体悟初心使命，扎实履职尽责，努力促进我区采供血事业健康发展”为题，为固原市中心血站全体党员进行了党史宣讲。

他用丰富的史料和鲜活的事例，带领大家回顾了建党百年创造的辉煌历史，展示了一代又一代共产党人在不同时期肩负使命、不懈奋斗，取得革命、建设和改革开放伟大成就的非凡历程，讲述了中国共产党在对中国革命道路探索中历经的艰难险阻，分享

了中国共产党在长期实践中形成的一系列指导思想和科学理论。他强调，要通过党史学习教育接续传承党的优良传统和作风，坚定信念、凝聚力量、坚守初心、勇担使命，扎实做好采供血各项工作。



全区采供血机构业务培训班在银川顺利举办

在全党深入开展党史学习教育、喜迎建党百年华诞前夕，全区采供血机构业务培训班于2021年6月21日至22日在宁夏血液中心举办。

宁夏回族自治区血液中心赵生银主任在开班仪式上致辞，对兄弟省市血液中心专家来我区授课、分享采供血工作经验表示欢迎和感谢。赵主任充分肯定了上半年全区各级采供血机构的同志们在新冠肺炎疫情常态化防控的形势下，克服困难、拼搏进取，全力做好医疗机构临床用血保障工作所取得的效果，要求参加培训的学员要珍惜学习机会，端正学习态度，遵守学习纪律，主动学习知识，不断提高业务能力和素质。



培训班邀请专业培训机构和河北省、福建省血液中心及我区采供血机构专家授课，分别讲解了无偿献血服务礼仪、成分献血者招募与保留、可疑输血感染事件的应对与处置等专业知识和成功经验，血液中心和四市中心血站业务骨干结合工作实际，围绕献血服务各工作环节进行了交流探讨。授课老师准备充分，紧密结合实际工作，深入浅出、讲解生动，参加培训人员认真听讲、积极请教、主动交流，学习氛围浓厚。大家表示，通过培训，丰富了专业知识，提升了职业素养，对完成年度采供血工作任务将会起到积极促进作用。

宁夏血液中心开展系列宣传活动庆祝世界献血者日

为庆祝第18个世界献血者日，迎接中国共产党成立100周年，宁夏血液中心开展了系列宣传活动庆祝节日。

一是举办现场宣传活动。6月11日上午，在银川市新华步行街组织开展了主题为“献血，让世界继续跳动”主题宣传活动。自治区卫生健康委副主任宋晨阳、自治区红十字会副会长兼秘书长刘雁平等领导出席，来自红十字会和各团体单位的志愿者、无偿献血志愿者代表约200人参与。活动现场对荣获2018—2019年度国家卫生健康委员会与中国红十字会总会、中央军委后勤保障部卫生局授予的无偿献血先进市及无偿献血促进奖集体和



个人奉献奖代表进行了表彰，为“红色百年，热血宁夏”抖音短视频的获奖者颁奖。献血先进单位和个人代表分享献血体会和感受，公益主题歌《身边的感动》首发亮相，志愿者们表演了精彩的文艺节目，丰富的宣传营造了良好的宣传氛围。二是利用多媒体平台推广宣传。宁夏日报、宁夏电视台等媒体平台刊播宣传报道10多篇。宁夏广播电视台交通广播《健康984》专题宣传1期，“‘哥哈喜喜’情

景剧剧前公益广告1680次。10辆公交车身广告集中宣传。工会大厦等户外大屏免费刊播世界献血者日主题致敬献血者。三是参与全国灯光秀活动。6月14日晚8点，参与全国“点亮中国”灯光秀活动，央视视频、中国输血协会网平台同步直播，德丰大厦、阅海湾中央商务区楼宇及周边景观、银川文化城水幕喷泉灯光显示世界献血者日主题，向全国展示银川风采，浏览人数近5万人次。

自6月1日至14日期间，宁夏血液中心共接待献血者2192人，其中全血接待献血者3032人、采集血液3862U，单采血小板160人次239个治疗量。



奋斗百年路 启航新征程

第3版

2021年上半年全区血液安全技术核查圆满完成



2021年5月25日到27日，宁夏采供血机构质量控制中心组织采供血专家，对全区血站、单采血浆站上半年血液质量安全工作进行了技术核查。

宁夏血液中心选派6名业务骨干

和2名福建血液中心在宁挂职人员共8人组成专家组承担此次核查任务。8名专家分两组赴全区采供血机构进行实地核查。第一核查小组在宁夏血液中心邵峰副主任带领下，核查固原市中心血站、石嘴山市中心血站、西吉县单采血浆站。

第二核查小组在宁夏血液中心张伟副主任带领下，核查血液中心、吴忠市中心血站、中卫市中心血站、青铜峡单采血浆站、中宁单采血浆站。

本次核查内容重点是采供血机构贯彻落实血液管理有关法律法规、技术

规范等文件的情况，《新冠肺炎疫情防控常态化工作指引》措施落实情况，血费直免等工作情况以及既往核查发现问题的整改落实情况。核查情况表明2021年以来全区采供血机构能够严格按照国家相关法律法规、规范标准开展各项业务，质量监控措施有效，质量管理体系持续改进，疫情防控工作有效落实，血费直免平台建设有序推进，血液供应能力持续提升。但也存在设施设备清洁消毒、医疗废弃物处理不够规范等问题，针对核查中发现的问题和不足，专家现场进行了反馈



并提出整改意见和要求。各采供血机构表示要以本次核查为契机，按照专家组在核查中指出的问题和提出的要求，全面梳理，举一反三，制定切实可行的整改方案，认真整改，持续改进，保障全区血液质量和临床用血安全。

不忘初心跟党走
无偿献血庆“七一”



为庆祝中国共产党建立100周年，发挥党员的先锋模范作用，彰显当代党员的“硬核”力量。6月29日至30日，兴庆区委组织部、兴庆区红十字会联合宁夏血液中心在兴庆区政府大院、兴庆区第六小学

学校内开展“不忘初心跟党走 无偿献血庆七一”主题公益活动，在奉献中彰显信仰的力量，在爱心的传递下绽放新时代党员的赤诚光芒，用心用情为构筑健康宁夏做出贡献。为期两天的时间，共有291名职工干部踊跃献血，累计捐献109080毫升。

活动现场，广大职工干部在之余纷纷来到献血车旁，在工作人员及其志愿者的协助下，大家有序的进行献血征询表填写、体检、初筛。另一旁，成功



夫妻已经不是第一次通过献血的方式庆祝，陈华说：“仪式感是必须要有的，我俩结婚十年的时候就相约献过血，今年真的，我很激动，在中国共产党成立一百周年之际，热血的生命更有意义。”

有些职工干部从社区赶来，胸前别着党徽，还有的刚参加完银川市“两优一先”的表彰大会，“奉献于生命，才能获得生命”他们用实际行动诠释着党员干部的责任与担当，呈现出正气充盈，昂扬向上的新时代党员风采。

主动担当的老党员

赵振山，1995年6月入党。一共捐献过四次血的赵振山说：“入党至今已经27年，我老家是河南的，前不久我们那的组织部刚提醒27岁的党员生日，我很自豪，作为一名党员，更应该积极发挥自己的作用，为公益事业义不容辞。”他的一番表述，展现了一名老党员传递爱的信念和勇气。

优秀社区书记杨成军

今年35岁的杨成军，荣获了银川市“优秀共产党员”，“两优一先”表彰大会刚刚结束，他就急急忙忙的赶来活动现场，同事们带着钦佩的眼光调侃他道：“书记，您这刚参加完颁奖仪式，就急急忙忙赶来了，真是佩服。”对于他来说，做一点贡献似乎比获得荣誉更加重要，无论何时，都不能忘记身为一名党员应尽的社会义务。

如今，无偿献血已经成为了兴庆区



党员干部志愿服务的品牌，从2012年开始，已经是第九次开展“庆七一”活动，带动了居民群众共同参与无偿献血的热情和积极性，在兴庆区营造出良好的无偿献血和志愿服务氛围。干部职工勇担当的精神，展现出共产党人甘于奉献的优良传统和作风。

中华民族是一个崇尚奉献的民族。共产党员讲奉献不是可有可无的选择，而是必须履行的义务。一个党员就是一面旗帜，面对无偿献血这项公益事业，让每个旗帜都能够高高飘扬，真正做到“生命至上，人民至上”。以涓涓热血，共同构筑起人民健康、生活幸福的铜墙铁壁。

